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ВСТУП 

Сучасні умови господарювання визначають необхідність вдосконалення 

стратегій підприємств, спрямованих на досягнення не тільки економічного, а 

й соціального успіху. Ключовий аспект корпоративної соціальної 

відповідальності полягає в інтеграції соціальних цілей та стратегій у бізнес-

процесах підприємства. Корпоративна відповідальність дозволяє 

підприємствам ефективно реагувати на зміни в соціальному середовищі та 

адаптувати свою господарчу діяльність. 

Актуальність дослідження даної роботи обумовлена тим, що 

корпоративна соціальна відповідальність дозволяє підприємствам ефективно 

реагувати на зміни в соціальному середовищі та адаптувати свою діяльність. 

Програми корпоративної відповідальності можуть включати в себе заходи з 

покращення умов праці, навчання та розвитку працівників. Заходи та 

принципи реалізації КСВ  сприяють збалансованому розвитку підприємства, 

зменшуючи ризики та підвищуючи його стійкість. Ефективне соціальне 

планування покликане підвищити рівень задоволеності працівників, що в свою 

чергу позитивно впливає на продуктивність та ефективність господарської 

діяльності підприємства. 

Аналіз досліджень на тему корпоративної відповідальності включає ряд 

авторів, які внесли значний внесок у розбудову соціальної відповідальності 

сучасних корпорацій: Дж. Дюксберрі: відомий своєю роботою у галузі 

корпоративної соціальної відповідальності та соціального планування на 

підприємствах; Дж. Фрідман; А. Каррол; Д. Матарасо. Серед українських 

дослідників соціального планування можна виділити: Т. Онопрієнко: 

дослідження в галузі корпоративної соціальної відповідальності та взаємодії 

підприємств із громадою. В. Захаренко: роботи про роль підприємств у 

соціально-економічному розвитку та їх вплив на місцеві спільноти. І. 

Петренко: дослідження з ефективності КСВ на різних рівнях управління. М. 

Лисенко: роботи, присвячені питанням соціальної політики підприємств в 

Україні. 



Предметом дослідження  є концепції корпоративної соціальної 

відповідальності ТОВ «Великодолинський завод ЗБК», інструментів 

соціального планування та вимірювання соціальних програм, іх вплив на 

персонал підприємства. 

Об’єктом дослідження виступає діюча система КСВ ТОВ 

«Великодолинський завод ЗБК» впливає на соціальну відповідальність 

підприємства, та його взаємодію з працівниками.  

Основні завдання дипломної роботи: аналіз теоретичних засад КСВ на 

підприємстві; вивчення практичного досвіду впровадження КСВ та 

міжнародних стандартів ISO на підприємствах; розкриття концепції 

соціального планування та його ключових аспектів на 

ТОВ «Великодолинський завод ЗБК»; оцінка ефективності впровадження КСВ 

у ТОВ «Великодолинський завод ЗБК»; визначення факторів, що впливають 

на ефективну КСВ  ТОВ «Великодолинський завод ЗБК» та розробка 

пропозицій щодо покращення КСВ на підприємстві. 

     Методи дослідження включають літературний огляд: аналіз 

наукових та практичних робіт, щодо визначення теоретичних підходів; кейс-

стаді: вивчення конкретних успішних або невдалих проектів впровадження 

соціального планування;  анкетування; аналіз фінансових показників 

діяльності. Комбінування цих методів дозволило надати комплексне 

розуміння соціального планування та його ефективності на підприємстві.  

     Інформаційною базою дослідження  виступають звіти, прес-релізи та 

корпоративні документи підприємства стосовно їх соціальної відповідальності 

та соціального планування за попередні три роки. 

     Структура та обсяг роботи. Випускна кваліфікаційна робота 

складається з вступу, трьох розділів, висновків та бібліографічного списку 36 

джерел. Загальний обсяг роботи 77 сторінок, 1 додаток, а також 17 таблиць та 20 

ілюстрації. 



ВИСНОВКИ 

У сучасному бізнес-середовищі не існує єдиного підходу до трактування 

сутності терміну «корпоративна соціальна відповідальність», оскільки йдеться 

про системний підхід до комплексної проблеми. Незважаючи на 

багатозначність тлумачень та визначень, більшість дослідників КСВ 

дотримуються думки, що, відповідно до Міжнародного стандарту ISO 26000 

Керівництво із соціальної відповідальності, корпоративну соціальну 

відповідальність слід розглядати як відповідальність організації за вплив її 

рішень та діяльності на суспільство і навколишнє середовище через прозору 

та етичну поведінку, яка сприяє сталому розвитку, що включає здоров’я та 

добробут суспільства; враховує очікування зацікавлених сторін; відповідає 

чинному законодавству та міжнародним нормам поведінки.  

Ми розглядаємо корпоративну соціальну відповідальність як 

довгострокову стратегію діяльності організації, що базується на 

гуманістичних цінностях, визначається принципами сталого розвитку, 

підзвітності та прозорості і характеризується високими стандартами 

операційної та виробничої діяльності. 

Наше дослідження було проведено на основі товариства з обмеженою 

відповідальністю «Великодолинський завод ЗБК» – підприємство, що 

динамічно розвивається та має півстолітню історію, що входить до числа 

визнаних лідерів будівельного комплексу України. Профіль їхньої діяльності 

– виробництво товарного бетону, залізобетонних і бетонних виробів для

житлового та промислового будівництва. 

Основний напрямок діяльності – виробництво товарного бетону, 

залізобетонних і бетонних виробів для житлового та промислового 

будівництва. ТОВ «Великодолинський завод ЗБК» має український ринок 

збуту. Експорт продукції не здійснюється. У той самий час підприємство 

виготовляє продукцію для іноземних фірм, які ведуть будівництво в Україні. 

Після початку пандемії компанії вдалося зберегти і навіть трохи 

підвищити виробництво у 2023 році порівняно з 2022 роком. Однак до 2023 



року виробництво вже впало майже на 10% порівняно з 2022 роком. Цей спад, 

безсумнівно, пов’язаний зі змінами, які відбулися в нашої нації протягом року 

внаслідок початку повномасштабного вторгнення. Відповідно, знизилися й 

інші суттєві показники діяльності ТОВ «Великодолинський завод ЗБК», а 

саме: 

− показники виручки від реалізації продукції знизився на 11,73% у 

2023 році порівняно з 2022 роком і зменшився на 7,47% порівняно з 2020 

роком; 

− собівартість реалізованої продукції у 2023 році порівняно з 2022 

роком зменшилася на 9,6%, а порівняно з 2021 роком – на 4,29%; це 

відбувається не через економію коштів, а тому, що більше немає потреби 

виробляти велику кількість продукту; 

− чистий прибуток у 2023 році зменшився на 24,74% порівняно з 

2022 роком та зменшився на 15,37% порівняно з 2021 роком. 

Однак, ми не можемо не зазначити, що продуктивність праці одного 

працівника у 2023 році має позитивну тенденцію. Показник продуктивності праці 

на одного працівника в 2022 році порівняно з 2021 роком показав від'ємну 

тенденцію, зменшившись на 99 тис.грн./особу, або 8,09%. Це може свідчити 

про неефективну стратегію управління персоналом на досліджуваному 

підприємстві, неефективний процес підбору кваліфікованих працівників та 

можливі порушення трудової дисципліни і зниження корпоративного духу 

через вплив пандемії у 2022 році. 

Проте вже в 2023 році, незважаючи на розпочате повномасштабне 

вторгнення і значний відтік персоналу, продуктивність праці на одного 

працівника зросла до 1305 тис.грн./особу, що становить збільшення на 16% 

порівняно з 2022 роком. Це може свідчити про те, що відділ управління 

персоналом підприємства знайшов різні методи для підтримки свого 

персоналу та підвищення їхньої мотивації працювати в такий важкий період. 

Незважаючи на усі зазначені обставини, стратегія управління 

персоналом ТОВ «Великодолинський завод ЗБК» ґрунтується на 



корпоративних принципах і цінностях, а також місії підприємства – стати 

одним із лідерів у своїй галузі, досягаючи високих результатів. Це є ключовим 

чинником, який сприяє досягненню стратегічної мети підприємства. Саме 

тому ТОВ «Великодолинський завод ЗБК» активно працює над забезпеченням 

умов для оптимального використання людських ресурсів та підвищення своєї 

привабливості для потенційних працівників. Стратегія управління персоналом 

підприємства спрямована на формування високоефективного колективу 

співробітників, оскільки саме працівники є ключовим ресурсом для 

подальшого розвитку компанії. 

Структура соціального пакету, який діє на ТОВ «Великодолинський 

завод ЗБК» передбачає три напрямки захисту: оплата праці, охорона здоров’я, 

навчання та розвиток персоналу. Умовно діючий соціальний пакет можна 

розділити на три складові частини. 

Базова частина соціального пакету складається з посадового оклада 

працівника плюс премії за результатами роботи, а також оплачувана відпустка 

у розмірі 24 календарних дня, що є важливим елементом соціальних гарантій 

працівників і сприяє підвищенню їхньої продуктивності, мотивації та 

загального благополуччя. 

Компенсаційна складова соціального пакету складається з наступних 

елементів: 

Оплата мобільного зв’язку. Досліджуване підприємство встановлюює 

певні правила щодо оплати мобільного зв'язку для працівників, зокрема 

обмеження витрат, обрані пакети послуг та встановлення умов щодо 

використання зв'язку виключно в робочих цілях. 

Добровільне медичне страхування на основі співпраці зі страховою 

компанією ARX, що є значною перевагою для якості життя працівників і 

одночасно позитивно впливає на бізнесові перспективи самого підприємства. 

Безкоштовне харчування, яке на підприємстві здійснюється 

задопомогою їдальні, яка діє на території підприємства.  



Категорія соціального пакету, яка відповідає за начання та підвищення 

кваліфікаціх працівників передбачає дві складові: 100% відшкодування 

навчання у разі впровадження нового обладнання на підприємстві, тобто повне 

покриття витрат на навчання для працівників у зв'язку з впровадженням нових 

технологій, обладнання чи програм на робочому місці; часткова оплата 

навчання у розмірі 50% для підвищення кваліфікації (курси, тренінги, 

семінари). 

Отже, узагальнуючи аналіз структури соціального пакету  

ТОВ «Великодолинський завод ЗБК», ми можемо зробити висновок, що 

досліджуване підприємство передусім веде політику, яка передбачає 

інвестиції в людський капітал, надаючи можливість працівникам розвиватись 

і реалізовуватися як професіоналі, і як особистості. 

4. Створення позитивного іміджу компанії: компанії, які надають

широкий та корисний соціальний пакет, мають схильність привертати більше 

уваги, викликають довіру серед клієнтів та потенційних працівників та 

викликають позитивний імідж. 

Добре складений соціальний пакет є незамінною частиною 

корпоративної культури та іміджу будь-якого підприємства. Він поліпшує 

ставлення до роботодавця і певною мірою, допомагає створити колектив, який 

здатен ефективно виконувати поставлені перед ним цілі та завдання. 

Враховуючи нестабільність вітчизняних підприємств та кризову 

ситуацію, спричинену спочатку пандемією Covid-19, а потім повномаштабним 

вторгненням, ми вважаємо за необхідне удосконалити діючий соціальний 

пакет з урахуванням тих реалій, в яких живе наше сучасне суспільство. 

Першою нашою рекомендацією буде створення фонду взаємної допомоги на 

підприємстві – власний стандарт КСВ, як один із важливих елементів розвитку 

корпоративної соціальної відповідальності та підтримки працівників ТОВ 

«Великодолинський завод ЗБК» у складних життєвих ситуаціях.  

 Цілі фонду – надання фінансової підтримки працівникам у разі 

надзвичайних ситуацій, таких як хвороба, нещасний випадок, смерть у сім’ї, 



тощо. 

Дуже важливим етапом є визначення джерел фінансування фонду. Ми 

пропонуємо зробити його двустороннім, який буде складатись із щомісячних 

внесків працівників – 200 грн./місяць, та щомісячних внесків підприємства, а 

саме по 200 грн./працівника. Також, важливо встановити початковий бюджет 

фонду для непередбачуваних ситуацій. Ми пропонуємо, щоб це було 1 мільйон 

гривень. Таким чином, наше підприємство забезпечить упевненість у своєму 

майбутньому працівникам підприємства, і у той самий час підвищить 

зацікавленість працівників у роботі на підприємстві та знизить плинність 

кадрів. 

Наступна наша рекомендація - організувати психологічну підтримку 

працівникам підприємства за допомогою онлайн-платформи Mindly 

Наступна наша рекомендація – це запровадження додаткових 

компесаційних виплат для працівників, які постраждали в ході війни. Це може 

бути однією з соціальних програм підтримки персоналу, яка дозволяє надавати 

додаткові фінансові чи інші види допомоги тим співробітникам, які 

постраждали через військові дії.  

Забезпечення додаткових компенсаційних виплат може дати 

співробітникам відчуття підтримки та безпеки з боку підприємства в 

непередбачуваних ситуаціях. Це дасть змогу працівникам відчувати себе 

більш захищеними, а також може мати декілька позитивних наслідків для 

підприємства, включаючи підвищення рівня лояльності та довіри працівників. 

Наступна наша рекомендація також пов’язана із реаліями, з якими зараз 

вже стикаються сучасні підприємства, а саме повернення ветеранок та 

ветеранів до громадського життя та у робоче середовище. Тому для  кодного 

підприємства, зокрема і для ТОВ «Великодолинський завод ЗБК», стратегічно 

важливим в рамках внутрішньої корпоративної соціальної відповідальності є 

розробка низки адаптаційних завдань.  

Незалежно від того, чи повертається ветеран на старе робоче місце, чи 

влаштовується як новий працівник на підприємство – в середньому йому 



потребується від трьох до шести місяців, щоб адаптуватися в старому 

«новому» місці і приблизно 10-12, іноді 18 місяців для того, щоб відчути себе 

комфортно в абсолютно новому робочому середовищі. 

Також, ТОВ «Великодолинський завод ЗБК» може звернутись до 

спеціалізованих компаній, які допоможуть підприємству розробити відповідні 

заходи та отримати статус компанії «дружньої до ветеранів», такі як Veteran 

HUB, Molfa HUB та інші. 

Рiчний eкoнoмiчний eфeкт у пeрший рiк впрoвaджeння зaхoдiв, 

нaпрaвлeних нa удocкoнaлeння системи КСВ – впровадження власного 

стандарту Фонду взаємної допомоги нa Товариства та запровадження 

програми психологічної підтримки для працівників підприємства із 

розрахунки сплати 50% за рахунок компанії і 50% за рахунок працівника.  

складає 186236,6 тиc.грн. Тeрмiн oкупнocтi зaпрoпoнoвaних зaхoдiв – 11,9 

мicяцiв. 

Окрім економічного ефекту, посилення системи внутрішньої 

корпоративної відповідальності ТОВ «Великодолинський завод ЗБК» може 

мати значні позитивні соціальні та економічні наслідки для підприємства, його 

співробітників, клієнтів та ширшої спільноти, а саме: 

1. Підвищення репутації та довіри. Підприємства, які активно

впроваджують корпоративну відповідальність, часто сприймаються як етичні 

та відповідальні, що може призвести до покращення їхньої репутації серед 

клієнтів, партнерів та громадськості. 

2. Залучення та утримання талановитих співробітників, адже

підприємства що демонструють турботу про своїх співробітників та 

суспільство, можуть легше залучати та утримувати кваліфікованих 

працівників, які шукають роботу в етичних та відповідальних організаціях. 

3. Поліпшення морального духу та мотивації співробітників.

Працівники часто більш мотивовані та задоволені роботою в компаніях, які 

дбають про їхній добробут, надають безпечні та справедливі умови праці, а 

також підтримують різноманітні соціальні ініціативи. 



4. Соціальна підтримка та покращення якості життя в громадах, адже

підприємства, які вкладають ресурси в соціальні проекти та ініціативи, можуть 

покращувати умови життя в громадах, де вони працюють, що сприяє 

формуванню позитивного іміджу та підтримки з боку місцевого населення. 

5. Посилення внутрішньої корпоративної відповідальності допомагає

ідентифікувати та зменшувати етичні ризики, уникати скандалів та правових 

проблем, що може запобігти негативним наслідкам для бізнесу. 

Впровадження системи внутрішньої корпоративної відповідальності 

може забезпечити відповідність національному та міжнародному 

законодавству, стандартам та нормам, що знижує ризики юридичних санкцій 

та покращує міжнародне співробітництво і сприяє виведенню ТОВ 

«Великодолинський завод ЗБК» на нові ринки та рівні. 
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